
Kære Epidemiudvalg 

 

Jeg må desværre konstateret, at et flertal i udvalg ler gået i coronapanik og støtter den panik, som regeringen 

flere gange har vist under corona. 

 

Vi har nu haft corona i Danmark i mere end 1½ år og næsten 90% af den voksne og 85% af hele 

befolkningen er vaccinerede. Hertil kommer de personer som har opnået immunitet efter at have haft corona. 

Endvidere er fakta, at langt de fleste, der smittes med corona kun får lette symptomer og bliver hurtig raske. 

Alt i alt bør der således ikke være grund til at blive ved med at behandle corona som det var pest og genere 

befolkningen med mundbind og andre restriktioner. Vi indfører jo heller ikke mundbind og andre 

restriktioner fordi der er en influenzaepidemi! Jeg har også noteret mig, at Professor i Biologi ved 

Københavns Universitet Morten Petersen har svært at se corona er samfundskritisk - Professor undrer sig: - 

Har svært ved at se, at corona er samfundskritisk – Ekstra Bladet.  

 

Indførelse af mundbindskrav og andre restriktioner er helt klart at rette bager for smed. Man vil jo genere 

over ¾ af Danmarks befolkning bare fordi de sidste ¼ ikke vil lade sig vaccinere. Hertil kommer, at 

befolkningen har fået stillet i udsigt, at når 80% af den voksne befolkning ville der ikke være grund til 

restriktioner. 

 

Jeg har læst, at meget lidt tyder, at nedlukninger kun virker i de modeller der bruges til at lave de teoretiske 

beregninger. Disse har i øvrigt utallige gange har vist sig ubrugelige i forhold til at forudse pandemiens 

udvikling. Derimod viser studier, der sammenligner covid-19-dødsfald i områder med forskellige grader af 

nedlukning, at nedlukninger ikke har nogen nævneværdige effekt på antallet af dødsfald - Drop nedlukninger 

og coronapas og fokusér på god information til danskerne (cepos.dk)  

 

Der er og har altid kun været en eneste begrundelse for nedlukning, restriktioner mv., at undgå at 

hospitalerne bliver overbelastet. Vi har i Danmark på intet tidspunkt været i nærheden af at nå op til 

hospitalernes kapacitet. Eksempelvis har jeg tidligere læst at der er ca. 1.100 intensive pladser i Danmark. 

Der er således meget langt op til dette i forhold det højeste antal indlagte corona patienter på intensiv (141 

den 5. januar 2021). Det gælder også selvom der de seneste dage er nævnt, at der kun er ca. 300 pladser Jeg 

forstår hvordan denne forskel kan være opstået, men det burde være muligt at oprettet flere intensivpladser, 

hvis det bliver nødvendig.  Jeg har også læst, at det højeste antal indlagte (964 den 4. januar 2021) kun var 

lidt højere end indlagte med influenza i 2018. og at sygehusene har kapacitet til 3.000 indlagte med corona! 

 

Mundbind er den største fejl (måske med undtagelse af minksagen) regeringen og myndighederne og nu også 

udvalget har begået under Corona epidemien. I foråret 2020 klarede vi os fint uden brug af mundbind, så kan 

vi også i dag klare os fint uden brug af mundbind. Den store danske undersøgelse, der blev offentliggjort i 

november 2020, viste også klart, at brug af mundbind ikke medfører nogen nævneværdig begrænsning af 

smitterisikoen. Dette fremgår også af Sundhedsstyrelsens rapport om mundbind (kopi vedlagt). Det fremgår 

også af rapporten, at ulemperne ved mundbind er flere og større end fordelene. Når ulemperne er større end 

fordelene siger alt sund fornuft at man ikke skal indføre krav om mundbind. Der kom i foråret 2021 også en 

undersøgelse fra den norske Folkehelseinstituttet (FHI), der bekræfter, at mundbind ikke nævneværdig 

mindsker smitterisikoen. Fakta er også, at da Danmark i efteråret 2020 indførte krav om brug af mundbind 

steg antallet af smittede. Dette også tilfældet efter vi for ca. 14 dage på ny indførte mundbindskrav. Fakta er 

også, at de lande som har haft mundbindskrav stort set fra day-one og fortsat har det ikke har klaret sig bedre 

end Danmark. Alt taler således utvivlsomt for, at brug af mundbind ikke er særlige effektive eller forhindre 

smitte. Sidst men ikke mindst ser det latterlig ud når folk bruger mundbind og personlig føler jeg mig helt og 

aldeles grin. Mundbind er også direkte ubehagelige at bruge. Der har også været en del eksempler på 

personer, der har fået eksem ved brug af mundbind. Det er således efter min opfattelse ikke et eneste 

argument for brug af mundbind! 

 

Der er således ingen grund til at behandle corona anderledes end andre virussygdomme! 
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